
ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το αριθμ. 6 / 2022 πρακτικό συνεδρίασης 

της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας 
 

Αριθμός Απόφασης:  62 / 2022. 

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Έγκριση: α) υποβολής πρότασης χρηματοδότησης από το 

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 του 

έργου «Αγροτική οδοποιία στα αγροκτήματα Μακροχωρίου, 

Λαζοχωρίου, Ταγαροχωρίου, Πατρίδας και Αγίας Μαρίνας 

Δήμου Βέροιας» από τη Δράση (4) «Βελτίωση Πρόσβασης σε 

Γεωργική Γη και Κτηνοτροφικές Εκμεταλλεύσεις», του 

Υπομέτρου (3) «Στήριξη για Επενδύσεις σε Υποδομές που 

συνδέονται με την Ανάπτυξη, τον Εκσυγχρονισμό ή την 

Προσαρμογή της Γεωργίας και της Δασοκομίας», του Μέτρου 

(4) «Επενδύσεις σε υλικά στοιχεία του ενεργητικού», β) 

σκοπιμότητας & δέσμευσης εγγραφής στον Προϋπολογισμό 

και το Τεχνικό-Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου και γ) 

εξουσιοδότησης του Δημάρχου. 
 

Στη Βέροια, σήμερα στις 28 Φεβρουαρίου του έτους 2022, ημέρα της εβδομάδας 

Δευτέρα και ώρες από 09:00 έως 10:00, η Οικονομική Επιτροπή Δήμου Βέροιας συνήλθε 

σε Τακτική συνεδρίαση δια περιφοράς, ύστερα από την με ημερομηνία 24-02-2022 γραπτή 

πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του 

Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-

Πρόγραμμα Καλλικράτης» και του άρθρου 10 της από 11/03/2020 Πράξης Νομοθετικού 

Περιεχομένου (ΦΕΚ Α΄55/11-03-2020). 

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου 9 μελών βρέθηκαν 

παρόντα 9 μέλη. 
 

 Παρόντες Απόντες 

1. Στ. Ασλάνογλου, Πρόεδρος ΚΑΝΕΝΑΣ 

2. Β. Παπαδόπουλος 

3. Α. Τσαχουρίδης 

4. Στ. Διαμάντης 

5. Λ. Ασλανίδης 

6. Α. Λαζαρίδης 

7. Δ. Πυρινός 

8. Γ. Μιχαηλίδης  

9. Κ. Θεοδωρίδης 
 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε 

υπόψη της Επιτροπής το από 24-02-2022 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου 

Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής:  

«ΘΕΜΑ: ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2014-2020, ΜΕΤΡΟ 4: «Επενδύσεις σε υλικά στοιχεία του ενεργητικού», 

ΥΠΟΜΕΤΡΟ 4.3: «Στήριξη για επενδύσεις σε υποδομές που συνδέονται με την ανάπτυξη, 

τον εκσυγχρονισμό ή την προσαρμογή της γεωργίας και της δασοκομίας», ΔΡΑΣΗ 4.3.4. 

«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΓΗ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΕΣ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ», ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΣΗ 

ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 

ΑΔΑ: 6288Ω9Ο-ΧΚΡ



Σχετικά: Σχετική Πρόσκληση 5474/23-12-2021 (ΑΔΑ: 943Θ4653ΠΓ-9Ν3). 

Η χώρα μας χαρακτηρίζεται από την ιδιαίτερη γεωμορφολογία της (ορεινοί όγκοι και 

νησιωτικός χαρακτήρας), καθώς επίσης και από τη διασπορά των αγροτικών της 

εκμεταλλεύσεων. Ως εκ τούτου υπάρχει η ανάγκη για τη βελτίωση της πρόσβασης σε 

αυτές. Στο πλαίσιο αυτό εφαρμόζεται δράση για τη βελτίωση της πρόσβασης σε γεωργική 

γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, με στόχο τη μείωση του κόστους μεταφοράς των 

προϊόντων, την ευκολότερη και ταχύτερη πρόσβαση των γεωργικών μηχανημάτων καθώς 

και την ταχύτερη και ασφαλέστερη μεταφορά των ευπαθών προϊόντων. 

Η εξασφάλιση της εύκολης και ασφαλούς προσπελασιμότητας στις γεωργικές και 

κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, με την παράλληλη 

βελτίωση και εκσυγχρονισμό των καλλιεργητικών μεθόδων (πρόσβαση μηχανών, εύκολη 

διακίνηση της παραγωγής κλπ), συμβάλει στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των 

εκμεταλλεύσεων, με θετικές επιπτώσεις στο αγροτικό εισόδημα. 

Το πεδίο εφαρμογής της δράσης περιλαμβάνει την κατασκευή έργων πρόσβασης σε 

γεωργική γη ή κτηνοτροφική εκμετάλλευση με υποχρεωτική την ασφαλτόστρωση ή την 

τσιμεντόστρωση. 

Στο πλαίσιο της δράσης, είναι δυνατή η χρηματοδότηση εργασιών βελτίωσης των 

υφιστάμενων αγροτικών οδών, όπως βελτίωση των γεωμετρικών χαρακτηριστικών των 

οδών ή κατασκευή μικρών τεχνικών έργων (οχετοί απορροής όμβριων υδάτων, τοιχία 

αντιστήριξης κ.α.). 

Δεν περιλαμβάνονται δαπάνες που αφορούν συνήθεις παρεμβάσεις συντήρησης (π.χ. 

αποκατάσταση ασφάλτου). 

Για τις προτεινόμενες πράξεις θα πρέπει να υπάρχουν επικαιροποιημένα οριστική 

μελέτη και τεύχη δημοπράτησης, οι απαιτούμενες αδειοδοτήσεις καθώς και στοιχεία 

τεκμηρίωσης εξασφάλισης γης. Η σχετική μελέτη θα πρέπει να συμφωνεί με τις 

εγκεκριμένες ΟΜΟΕ και την εγκύκλιο 41/18-11-2005 (α.π. ΔΜΕΟ/α/ο/2006) του 

ΥΠΕΧΩΔΕ (νυν Υπ.Υποδομών & Μεταφορών) για κατηγορίες οδού AV και AVI. 

Η Δράση εφαρμόζεται σε όλη τη χώρα, σε αγροτικές περιοχές, εκτός σχεδίου οικισμών 

των Δήμων. 

Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το ποσό των 

150.000,00 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.) και ως μέγιστος προϋπολογισμός των 

υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το ποσό των 500.000,00 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου 

Φ.Π.Α.) Κατ’ εξαίρεση μπορεί να υποβληθεί αίτηση στήριξης πράξης με προϋπολογισμό 

μέχρι το ποσό του 1.000.000,00 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.), μόνο στις 

περιπτώσεις που η πράξη αφορά φυσικό αντικείμενο συνεχόμενο (μία αγροτική οδός), 

λειτουργικό και λόγοι οδικής ασφαλείας επιβάλλουν την ολοκλήρωσή της μέχρι το ποσό 

αυτό. 

Η μελέτη με τίτλο «Αγροτική οδοποιία στα αγροκτήματα Μακροχωρίου, Λαζοχωρίου, 

Ταγαροχωρίου, Πατρίδας και Αγίας Μαρίνας Δήμου Βέροιας» προβλέπει εργασίες 

προσαρμογής των γεωμετρικών χαρακτηριστικών (οριζοντιογραφία και μηκοτομή) και των 

συνθηκών καταστρώματός στα απαιτούμενα της πρόσκλησης (πλάτος ασφαλτοστρωμένου 

καταστρώματος μέχρι 6,00μ. – με ειδική αιτιολόγηση), ώστε να καθίσταται ευχερέστερη η 

προσπέλαση στα αγροτεμάχια και η διακίνηση νωπών και άλλων παραγόμενων προϊόντων 

στην περιοχή. 

Η μελέτη για την βελτίωση – ασφαλτόστρωση της αγροτικής στα Αγροκτήματα 

ΜΑΚΡΟΧΩΡΙΟΥ, ΤΑΓΑΡΟΧΩΡΙΟΥ, ΛΑΖΟΧΩΡΙΟΥ, ΠΑΤΡΙΔΑΣ ΚΑΙ ΑΓ. ΜΑΡΙΝΑΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ, ανήκει στην κατηγορία ΑVΙ (Τριτεύουσα οδός), από τον Πίνακα 

1-2 «λειτουργικά χαρακτηριστικά και παράμετροι μελέτης οδών» των ΟΜΟΕ-Δ, με ενιαία 

επιφάνεια κυκλοφορία και όριο ταχύτητας μελέτης 50,40, ή χωρίς καθορισμό. Σκοπός της 

είναι η βελτίωση της πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, με 

στόχο τη μείωση του κόστους μεταφοράς των προϊόντων, την ευκολότερη και ταχύτερη 
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πρόσβαση των γεωργικών μηχανημάτων καθώς και την ταχύτερη και ασφαλέστερη 

μεταφορά των ευπαθών προϊόντων. 

Ο προϋπολογισμός της μελέτης του έργου ανέρχεται στο ύψος των 960.000,00€ 

περιλαμβανομένου του ΦΠΑ. 

Παρακαλείται η Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει (όπως ορίζεται στο άρθρο 72 

«Αρμοδιότητες Οικονομικής Επιτροπής Δήμων» του N.3852/10 (ΦΕΚ 87/07.06.2010 

τεύχος Α'): Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - 

Πρόγραμμα Καλλικράτης." όπως τροποποιήθηκε και ισχύει): 

1. Την υποβολή αίτησης στήριξης του έργου «Αγροτική οδοποιία στα αγροκτήματα 

Μακροχωρίου, Λαζοχωρίου, Ταγαροχωρίου, Πατρίδας και Αγίας Μαρίνας Δήμου 

Βέροιας» προκειμένου να ενταχθεί και χρηματοδοτηθεί στη Δράση (4) «Βελτίωση 

Πρόσβασης σε Γεωργική Γη και Κτηνοτροφικές Εκμεταλλεύσεις», του Υπομέτρου (3) 

«Στήριξη για Επενδύσεις σε Υποδομές που συνδέονται με την Ανάπτυξη, τον 

Εκσυγχρονισμό ή την Προσαρμογή της Γεωργίας και της Δασοκομίας», του Μέτρου (4) 

«ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΥΛΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ» του Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης 2014–2020. 

2. Την έγκριση της σκοπιμότητας για την εν λόγω πράξη, δέσμευση για συμπερίληψή της 

στο Τεχνικό και Επιχειρησιακό Πρόγραμμα και την εγγραφή της στον προϋπολογισμό 

του Δήμου Βέροιας αν και εφόσον αυτή τελικά εγκριθεί για χρηματοδότηση. 

3. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Βέροιας να προβεί σε οποιαδήποτε άλλη ενέργεια 

ήθελε απαιτηθεί προκειμένου να υποβληθεί προς χρηματοδότηση η εν λόγω πράξη.» 

Και κάλεσε την Επιτροπή ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Ο Κ.Θεοδωρίδης απείχε από την ψηφοφορία και δήλωσε: «ΑΠΟΧΗ, τασσόμαστε σε 

κάθε περίπτωση υπέρ της ένταξης έργων σε προγράμματα χρηματοδότησης για τον Δήμο 

μας, δεν διευκολύνει όμως την διατύπωση των απόψεών μας η διαδικασία της δια 

περιφοράς συνεδρίασης για το συγκεκριμένο έργο. Επιλέγουμε την αποχή μας στη 

σημερινή ψηφοφορία για το ζήτημα, προκειμένου να διευκολύνουμε την εισαγωγή του 

θέματος σε συνεδρίαση του Δημοτικού συμβουλίου και να διατυπώσουμε τις απόψεις μας 

συλλογικά ως δημοτική παράταξη αξιολογώντας όλα τα δεδομένα.». 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη : 

1. Το από 24-02-2022 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη. 

2. Την αριθμ. 5474/23-12-2021 (ΑΔΑ: 943Θ4653ΠΓ-9Ν3) σχετική Πρόσκληση. 

3. Την ανάγκη υποβολής πρότασης για τη χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Αγροτικής 

Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 του έργου «Αγροτική οδοποιία στα αγροκτήματα 

Μακροχωρίου, Λαζοχωρίου, Ταγαροχωρίου, Πατρίδας και Αγίας Μαρίνας Δήμου 

Βέροιας». 

4. Τη μελέτη με τίτλο «Αγροτική Οδοποιία στα αγροκτήματα Μακροχωρίου, 

Ταγαροχωρίου, Λαζοχωρίου, Πατρίδας και Αγίας Μαρίνας του Δήμου Βέροιας», 

συνολικού προϋπολογισμού 1.000.000,00€ (με ΦΠΑ 24%), που εκπονήθηκε για 

λογαριασμό του Δήμου. 

5. Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 

6. Την εγκύκλιο 41/18-11-2005 (α.π. ΔΜΕΟ/α/ο/2006) του ΥΠΕΧΩΔΕ (νυν Υπ.Υποδομών 

& Μεταφορών) και του άρθρου 72 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Αποφασίζει Ομόφωνα 

Α) Εγκρίνει την υποβολή πρότασης από τον Δήμο Βέροιας για ένταξη και 

χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 του έργου 

«Αγροτική οδοποιία στα αγροκτήματα Μακροχωρίου, Λαζοχωρίου, Ταγαροχωρίου, 

Πατρίδας και Αγίας Μαρίνας Δήμου Βέροιας», συνολικής χρηματοδότησης 960.000,00€ 

(με ΦΠΑ 24%), από τη Δράση (4) «Βελτίωση Πρόσβασης σε Γεωργική Γη και 

Κτηνοτροφικές Εκμεταλλεύσεις», του Υπομέτρου (3) «Στήριξη για Επενδύσεις σε 

Υποδομές που συνδέονται με την Ανάπτυξη, τον Εκσυγχρονισμό ή την Προσαρμογή της 
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Γεωργίας και της Δασοκομίας», του Μέτρου (4) «Επενδύσεις σε υλικά στοιχεία του 

ενεργητικού», για την κατ’ εξαίρεση χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Αγροτικής 

Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, σύμφωνα με τον Οδηγό του Προγράμματος. 

Β) Εγκρίνει τη σκοπιμότητα του έργου και δεσμεύεται για την εγγραφή του στον 

προϋπολογισμό και το Τεχνικό-Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου. 

Γ) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας για την υποβολή της πρότασης. 

 

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό   62 / 2022. 
.................................................................………………………...………………………............................... 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, 

συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 

 ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΗΣ 

 ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ ΛΑΖΑΡΟΣ ΑΣΛΑΝΙΔΗΣ 

 ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ 

 ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΥΡΙΝΟΣ 

 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ 

 ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ 
 

Ακριβές Απόσπασμα 

Βέροια  01-03-2022 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 
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